
Församlingsordning för Elimförsamlingen i Skene 

1. Vad församlingen är 

Elimförsamlingen i Skene är en kristen församling med en evangelikal, baptistisk, karismatisk 

grundsyn. Med detta menas att församlingen låter Bibeln vara grundnorm för församlingens och 

enskildas liv. Församlingen är självständig men bekänner sig till hela den kristna gemenskapen. 

Församlingen står i den evangeliska väckelsetraditionen där omvändelse, Andens utrustning och 

evangelisation/mission har stor betydelse. 

Den kristna gemenskapen utgörs av dem som genom Guds kallelse kommit till tro på Jesus Kristus 

och genom dopet förenats med honom och därmed också med varandra. De är "lemmar i Kristi 

kropp", vilket uttrycker församlingens andliga och organiska natur. 

Församlingen är inte institutioner, byggnader eller verksamhetsformer utan Guds verk i människor. 

När dessa sluter sig samman i församlingar, kan deras organisationsform likna andra föreningars. 

Församlingen ska dock främst ses som en gemenskap av lärjungar som vill förhärliga Gud. Dess väsen 

är Kristusgemenskap. 

Församlingen lever och verkar genom Guds ord och den helige Anden både som den till gudstjänst 

och lovsång samlade församlingen och som den till vardag och arbete utsända församlingen. 

2. Församlingens uppgift  

Församlingens uppgift är: 

• att genom vittnesbörd, gemenskap och tjänst ära Gud och göra evangeliet om Jesus Kristus 

känt, trott och efterföljt i världen. 

Detta vill vi förverkliga genom att: 

• leva ett trovärdigt kristet liv i vardagen; 

• möta Gud och varandra i en kärleksfull gemenskap; 

• dela budskapet om Jesus och vara goda förvaltare av skapelsen; 

• tjäna våra medmänniskor med de gåvor Gud gett oss; 

• upptäcka vår samhörighet med och vårt ansvar för alla människor, oavsett ras, religion eller 

politisk åsikt, och särskilt finna vägar till vittnesbörd och tjänst bland fattiga och förtryckta i 

världen; 

• verka för Kristi församlings synliga enhet; 

3. Församlingens nådemedel 

För att fullgöra sin kallelse brukar församlingen de nådemedel som blivit givna: 

3.1. Guds ord 

Guds ord är en gåva som församlingen förvaltar. Det är församlingens grund. Det undervisar, tröstar, 

bestraffar, upprättar, pånyttföder och fostrar. 

Församlingen ansluter sig till Lausannedeklarationens ord om Bibeln: "Vi bekräftar vår tro på både 

Gamla och Nya Testamentets gudomliga inspiration, sanning och auktoritet, dess fullständighet som 

Guds enda skrivna ord, utan fel i allt som det påstår och det enda ofelbara rättesnöret för tro och 

praxis." 
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3.2. Dopet 

Dopet är en gåva, en del av evangeliet och en av de heliga handlingar som församlingen förvaltar på 

Herrens befallning och som människan får ta emot i tro. Därför intar det en central plats i såväl 

förkunnelse som praxis. 

Dopet hör samman med Kristi frälsningsgärning genom hans liv, död och uppståndelse. Det är en 

försäkran om att vi genom tron på Jesus är delaktiga i försoningens nåd och uppståndelsens kraft till 

ett nytt liv. Dopet hör till omvändelsen där människan bekänner Jesus som Herre och där Herren möter 

med sin förlåtelse och nåd. Det uttrycker därför en djup gemenskap med Kristus. 

Församlingen praktiserar dop genom nedsänkning efter personlig bekännelse om tro på Jesus Kristus.  

3.3 Nattvarden 

Nattvarden aktualiserar Jesu Kristi försoningsoffer för vår skull. Den uttrycker också vår delaktighet i 

Jesus Kristus och försäkrar att vi genom tron har syndaförlåtelse, gemenskap och hopp. Vi deltar vid 

Herrens bord för att det andliga livet skall förnyas och den kristna gemenskapen fördjupas. 

Till nattvarden inbjuds alla som söker Jesus Kristus och vill leva i gemenskap med honom. 

4. Medlemskap 

4.1 Som medlem hälsas den välkommen som vill tro på Jesus Kristus och tillsammans med 

församlingen leva i hans efterföljd, i ljuset av Guds ord. 

Medlemskap bekräftas av församlingsmöte eller årsmöte efter samtal med pastor eller 

församlingsledare.  

4.2 Medlemskap kan upphöra: 

a) på begäran av medlemmen efter samtal med pastor eller församlingsledare. 

b) efter beslut av församlingsmöte i fall då medlem motverkar församlingens uppgift och efter samtal 

inte visar vilja till förändring. Evangeliska Frikyrkans synpunkt ska ha avgörande betydelse när beslut 

fattas. 

5. Församlingens liv 

Att vara kristen är att vara överlåten till att möta andra människors behov och att själv vara inbegripen 

i en kärleksfull utåtvänd gemenskap. 

5.1 Vittnesbördet.  

Den som mött Jesus Kristus är också kallad att vittna om honom. Den personliga evangelisationen är 

oersättlig i församlingens arbete. Inga andra evangelisationsformer kan ersätta det personliga 

vittnesbördet som ges i ord, liv och handling. 

5.2 Gemenskap och tjänst 

Församlingens medlemmar bör i överensstämmelse med Guds ord i kärlek bära varandras bördor, visa 

ett förlåtande sinnelag, bedja för varandra och i inbördes gemenskap främja varandras andliga tillväxt 

och helgelse. För att kunna förverkliga detta är det helt naturligt att varje medlem aktivt deltar i 

församlingens gudstjänstliv och arbete, om inte sjukdom eller andra omständigheter förhindrar detta. 
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Medlemmar som på grund av sjukdom eller av annan orsak inte kan komma till församlingens 

gudstjänster och sammankomster, bereds möjlighet att leva med i församlingens gemenskap genom att 

de besöks och även ges möjlighet att mottaga nattvarden. 

I församlingen hjälps man åt efter vars och ens förmåga med olika uppgifter. För den fast etablerade 

verksamheten väljer årsmötet vissa personer, men det är viktigt att vi inte begränsar vårt tjänande till 

detta. 

Församlingens arbetsformer utformas så att evangeliets rikedomar kommer till uttryck. Gemenskapen 

mellan olika generationer bör främjas, samtidigt som församlingen har verksamhet för olika 

åldersgrupper. 

5.3 Gudstjänsten 

Gudstjänsten är ett möte mellan Gud och människor där varje deltagare är med i ett andligt skeende. 

Gudstjänstens väsentliga innehåll är förkunnelse av Guds ord då Guds tilltal når människan och 

människans svar på ordet genom bekännelse, tillbedjan, åkallan, bön, lovsång och offer. 

I gudstjänsten gestaltar både förkunnare och församling tillsammans Guds budskap och går 

gemensamt in under Guds vilja. I församlingens gudstjänst är mångfalden en möjlighet. Gudstjänsten 

skall präglas av den heliga Andens frihet men samtidigt genomföras med ordning. 

5.4 Förvaltarskap 

Ytterst tillhör allt Gud. Han har gett oss våra liv, våra möjligheter, våra gåvor och vår del av skapelsen 

att förvalta. Detta bör vi göra med omsorg genom att vi enskilt och gemensamt söker hans vilja. 

Allt givande är frivilligt. Ett övertänkt och regelbundet offrande, t.ex. enligt Bibelns modell för 

tiondegivande, uppmuntras. Församlingen vill också ge tillfälle till var och en som genom testamente 

eller annan gåva vill bidra till församlingens eller Evangeliska Frikyrkans arbete i Sverige eller andra 

länder. 

5.5 Mission 

Mission är fullgörandet av den kristna församlingens uppdrag att i ord och handling vittna om Jesus 

Kristus i världen. Församlingen vill inspirera till och skapa förutsättningar för medlemmars möjlighet 

till personligt missionsengagemang genom förbön, offer och andra konkreta insatser. Församlingen 

vill uppmuntra människor till aktiv missionstjänst och hjälpa dem att fullfölja detta. 

5.6 Etiska grundprinciper 

Livet med Kristus har alltid etiska konsekvenser. När Kristus får styra våra liv påverkas våra tankar 

och handlingar. Vi avlägsnar oss från oförsonlighet, avund, bitterhet, högmod och girighet med 
motsvarande handlingar: förtal, intriger, misstänksamhet, strider och ett egoistiskt levnadssätt och 

närmar oss det liv som rymmer kärlek, tålamod, vänlighet, godhet och trofasthet vilket i sin tur hjälper 

oss att handla med förståelse, generositet, öppenhet, uthållighet och i vänskap. 

5.7 Särskilda gudstjänsthandlingar 

Vigsel 

Äktenskapet är instiftat av Gud, tillhör skapelseordningen och ingås mellan man och kvinna. Det som 

konstituerar ett äktenskap är kärlek, vigsel (det juridiska offentliggörandet) samt samlevnad. Vigseln 

är därför inte enbart en privatangelägenhet utan ingår naturligt i församlingens gemensamma liv. 

Församlingen vill ta ansvar kring vigsel och äktenskap och därför bör vigseln utformas som en 

vigselgudstjänst i församlingens mitt. 
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Församlingens pastor äger i regel behörighet att förrätta laglig vigsel. 

Barnvälsignelse 

Föräldrar bereds möjlighet att bära fram sina barn att välsignas. Genom barnvälsignelsen vittnar 

församlingen om sin övertygelse att Guds rike hör barnen till. Akten är ett uttryck för församlingens 

omsorg om och ansvar för barnen och familjerna. Önskan är att barnen skall få växa upp i 

församlingens gemenskap och finna vägen till personlig tro på Jesus Kristus. 

Begravning 

Vid begravningsgudstjänst är det naturligt att församlingens pastor står till tjänst som 

begravningsförrättare/officiant 

5.8 Relationer och samverkan 

Elimförsamlingen samarbetar med Evangeliska Frikyrkan och dess regioner. Församlingen känner 
också samhörighet med den övriga kristenheten. Samarbete sker också i andra organ i vilka 

församlingen låter sig representeras. Genom detta samarbete vill församlingen med offer och förbön 

stödja det arbete som utförs genom dessa gemensamma arbetsorgan. 

6. Församlingens organisation  

6.1 Beslutsordning 

I alla väsentliga frågor fattas beslut i församlingsmötet eller årsmötet. I frågor av mindre ekonomisk 

och mindre principiell betydelse har pastor eller församlingsledning rätt att fatta beslut. 

Församlingsledningen utgör också församlingens beredande och verkställande organ. 

Samtliga val i församlingen gäller ett år om inte annat anges, dvs, från årsmöte till årsmöte.  

6.2 Församlingsledning 

Jesus Kristus är församlingens ende Herre. Mänskliga former av ledning och beslutsfattande kan bara 

representera Kristi herravälde och måste bedömas utifrån detta. Församlingstjänsterna måste betraktas 

utifrån tjänandets och den utgivande kärlekens princip och utifrån alla troendes funktion inför 

varandra och tillsammans som Guds folk. Andligt ledarskap måste bygga på tjänst och får sin 

auktoritet enbart genom det egna livets föredöme och skriftenlig undervisning. Det är väsentligt att de 

olika gåvorna prövas och bejakas av gemenskapen. Beslutsfattandet vilar däremot på församlingen 

som helhet, som gemensamt skall utröna Guds vilja. 

6.4 Församlingsledningen (styrelse/äldste) 

Församlingsledningens uppgift är att bära det andliga och praktiska ansvaret för församlingen. 

En grupp inom församlingsledningen har ansvar för enskilda medlemmar genom bön, omsorg och 

medlemsvård. Församlingsledningen utser inom sig ytterligare grupper med andra ansvarsområden i 

församlingen. Varje grupp kan knyta till sig medlemmar för att fullgöra sitt uppdrag. 

Församlingsledningen föreslår nya ledamöter. Årsmötet utser församlingsledningen. En mandattid på 

två år tillämpas. Förslaget skall läggas fram för församlingen minst en månad före beslut så att 

församlingsmedlem därmed bereds möjlighet att till församlingsledare framföra synpunkter på 

förslaget. 
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6.5 Pastor 

Av församlingen anställd pastor äger närvaro- och rösträtt i församlingsledningen. 

Pastors uppgift är att: 

• förkunna Guds ord och förrätta dop, nattvard, vigsel och begravning; 

• i bön och förbön bära församlingen, dess medlemmar och andra människor inför Gud; 

• utöva själavård vilket sker under tystnadsplikt och med tystnadsrätt; 

• ha tillsyn över församlingen och dess verksamhet och bistå i dess olika verksamhetsgrenar, 

samt delta i församlingsledningens arbete; 

• följa församlingens utveckling och därvid särskilt lyfta fram förhållanden av vikt för 

församlingens framtida arbete; 

• så långt det är möjligt hålla kontakt med församlingens medlemmar, 

• delta i fortbildning för pastorer; 

• i förekommande fall representera församlingen; 

• främja samarbete med Evangeliska Frikyrkan samt andra kristna rörelser och församlingar. 

6.6 Övrig personal 

Övrig personal kan om så anses lämpligt adjungeras till församlingsledningen med yttranderätt men ej 

rösträtt. 

6.7 Anställning och avsked av personal 

Vid anställning och avsked av personal tillämpas de regler som finns i Praktikan.  

7. Ändring av församlingsordning 

Förslag om ändring av församlingsordningen skall lämnas till församlingsledningen minst två månader 

före årsmötet. Församlingsledningen skall med eget utlåtande överlämna förslaget till församlingen. 

För ändring av församlingsordningen fordras att minst två tredjedelar av de röstande vid två på 

varandra följande församlingsmöten, varav ett årsmöte, röstar för ändring. Mellan mötena skall en tid 

av minst en månad förflyta. 

Församlingsordningen bör utvärderas vart sjunde år. 

Antagande: 

Denna församlingsordning är antagen av församlingsmötet den 13 mars 2005 och årsmötet den 5 

februari 2005 och därmed  
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